Yapim eki almayan, cekim eki alabilen sozcikle-
re basit sozcuk denir.

1) Asagidaki sozciiklerden hangisi basit soz-
cuktiir?

b) 6grenciler
d) bosbogaz

a) kumsalda
) hayatimiz

Baliklarimizi, teknelere tasidiktan sonra diger
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balik¢ilarla oturup muhabbet etmeye basladik.
Il \Y

2) Yukaridaki alti cizili sozciiklerden hangileri
tiiremis sozciiktiir?

a) I-ll
Q) -V

b) II-IV
d) Il

3) Asagidaki ciimlelerde alti cizili sozciiklerden
hangisinin yapisi digerlerinden farkhdir?

a) Ulkemizde mutsuz insanlarin sayisi her gecen
gun artmaktadir.

b) Birka¢ glin sonra vatani gérevini yapmaya
gidecek.

C) Saatlerce aynanin karsisinda saglarini tariyor-
du.

d) Kitaplarini okuduktan sonra bile baskalarina
vermekten kacinirdi.

Fiil veya isim kokleri yapim ekleri alarak anlam ve
yap! yonunden degisirler. Yapim eki alan sézcuk-
ler tiremis soézcuk olur.

4) Asagidaki alti cizili sozciiklerden hangisinin
kokii digerlerinden farkhdir?

a) En blyudk hayali taninmis bir hekimlik okulun-
da gitmekmis.

b) Bazi sanatcilarin eserlerini anlayabilmek icin
onlar gibi bakmak gerekir.

¢) Uzmanlik sinavinda oldukca ytksek bir puan
almis.

d) Bu kelimelerin anlamlarini sozlikten bulabili-
riz.
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5) Birlesik sozctkler farkli yollarda yapilabilir. Bir-
lesik sozcuklerden her ikisi de anlami kaybede-
bilir. Asagidaki seceneklerde bulunan birlesik
sozciiklerden hangisi bu yolla yapilmistir?

a) Tarlaya dusen goktasi oldukga buyakta.

b) Sen yerytzinde gordigun en iyi insandin.
) Yeni aldigim ayakkabi ayagima vuruyordu.
d) Bahceden hanimeli kokusunu geliyordu.

. Bu diinyadakiler, kendilerini 6limstz saniyor.
Il. Sen neden bugunlerde asabi davraniyorsun.
Ill. Yolumuz Gaziantep'e dustince baklava yeme-
mek olmaz.

6) Yukandaki ciimlelerde yer alan alti izili s6z-
cuikleri yapilarina gore degerlendirdigimizde
hangi secenekteki tiim bilgiler dogrudur?

a) Basit-Turemis-Birlesik
b) Turemis-Birlesik-Basit
) TUremis- Birlesik-Basit
d) Basit- Birlesik-Turemis

7) Asagidaki ciimlelerin hangisinde s6zciikle-
rin tiimii yapica basittir?

a) Haberi duyunca seving gozyaslarini tutamadi.
b) Birka¢ gtin dnce bizimle vedalasip ayrildi.

) Kardesimi en son parkta gérmusler.

d) Okulumuza yeni gelen 6gretmenle tanistik.

8) Asagidaki alti cizili s6zciiklerin hangisinin
yapisi digerlerinden farkhidir?

a) Onun s6zd benim igin yeterlidir.

b) Ogretmenin verdigi yazi ddevini bitirdim.

) Yapilan kazi calismalari uzun surecege benzi-
or.
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d)'Bu yapt iki bin yildir ayakta duruyor.
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Basit SozcUkler Tdremis Soz.
1 [Hayvanlar A | Odunluk
2 | Yapraklar B [S6zlenmek
3 | Sozcukler C | Esintiler
4 | Hayallerimiz D [Kedimizin

Yukaridaki tablolarda basit ve tiremis sézcikle-
re ornekler verilirken yanlishk yapilmistir.

9) Bu yanlishgi gidermek icin hangi iki s6zciik
yer degistirmelidir?

a) 1-C b) 2-B
o) 3-D d) 4-A

10) Asagidaki ciimlelerde kullanilan birlesik
sozciiklerden hangisi iki cekimli fiilin kaynas-
masi yoluyla olusmustur?

a) Is yapan biri degildi, tam bir mirasyediydi.
b) Sizinle cumartesi giint gorusuriz.

c) Annem imambayildiyr cok lezzetli yapiyor.
d) Bu yil bicerddverler ekinleri erken hasat et-
meye baslad.

(I) Sabah erkenden kahvaltisi yapardi. (Il) Isyeri-
ne en erken gidenlerdendi. (Ill) Diger calisanlar
ona imrenerek bakardi. (IV) Patronun goziinde
de ayri bir yeri vardi.

11) Bu metinde numaralanmis ciimlelerin
hangilerinde birlesik sozciik kullanilmistir?

a) -l b) I-1ll
Q) -V d) II-IvV

12) “Dunya-Okul-Balik” sozciikleri sirasiyla
yapilarina gore degerlendirdigimizde hangi
secenek dogru olur?

Basit-Basit- Basit
Taremis- Basit-Turemis
Taremis-Turemis-Basit
Basit-TUremis-Basit

_

a
b
C
d
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Istanbul'u dinliyorum, gozlerim kapall
Once hafiften bir rizgar esiyor;

Yavas yavas sallaniyor

Yapraklar agaclarda;

Uzaklarda, cok uzaklarda,

Sucularnn hi¢ durmayan ¢ingiraklari

13) Yukandaki dizelerle ilgili olarak asagida-
ki seceneklerden hangisinde yanhs bir bilgi
verilmistir?

a) i.lk dizede tlremis sozcuk kullanilmistir.

b) Ikinci dizedeki tim sézcukler basit yapilidir.
C) 3. ve 4. dizedeki kelimelerin timu basit yapi-
lidir.

d) 5. ve 6. dizelerde tlremis s6zcukler kullanil-
mistir.

Gecen sene blyUtkbabami kaybettigimizde ¢cok

uzUlmastak.

14) Alti cizili sozciikleri sirasiyla yapilarina
gore degerlendirdigimizde hangi secenek
dogru olur?

a) Birlesik-Birlesik-Basit

b) Birlesik-Birlesik-TUremis
C) Birlesik- Basit-Turemis
d) Basit-TUremis-Tdremis

15) Asagidaki ciimlelerin hangisinde basit,
tiiremis ve birlesik sozciik ornegi vardir?

a) Gecen yil mevsimlik isci bulmakta epey zor-
landik.

b) Cocuga aldigimiz bilgisayar arizalaninca
tamire goturduk.

c) Siparislerimi kisa stre icerisinde getiren kisiye
bahsis de verdik.

d) Buglin benim en gizel ginimdu.
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